

情之贵淡，气之贵和。
惟淡惟和，乃得其养。
苟得其养，无物不长。
动以养身，静以养心。
动静相济，才能养生。

2011年4月14日 星期四

洛阳日报报业集团主办

国内统一刊号:CN41-0085

www.lyd.com.cn

总第238期 本期16版 周四出版

芳菲满洛城 健康去赏花 > D02



健康提示

气温渐高 勿忘防病

□记者 崔宏远

随着气温升高，又到了呼吸道传染病、感染性腹泻等疾病的高发季。市老年病研究所主任、河科大二附院呼吸内科主任梁军提醒市民：近日昼夜温差仍较大，外出时要注意保暖，小心受凉感冒。管住嘴，避免因食用不洁食品或饮用被污染的水导致腹泻等食源性疾病。

目前空气中的花粉和灰尘不断增加，梁军建议有过敏史的市民应避免与过敏源接触，减少户外活动，注意房间通风以保持空气的清新和流通，出现过敏反应及时到医院就诊。同时，外出要注意被猫犬咬伤和预防意外伤害的发生。

一年之计在于春，春天还是进行锻炼的黄金

季节。科学、适度的户外活动可以提高自身免疫力，为一年身体健康打下良好的基础。春季阳气生发，饮食应清淡平和，多吃新鲜的绿色蔬菜和水果，减少高脂肪、高热量食物的摄入。

另外，随着气温的回升，心脑血管病的发生率略有降低，但有相关病史的市民仍不可掉以轻心。

健闻 7 日谈

抵御和减少抗生素 染色馒头伤众人心

□ 刘淑芬

4月7日是世界卫生日，今年的主题是“抵御耐药性——今天不采取行动，明天就无药可用”，使得抗生素这一老生常谈的话题，再度热得发烫——

世界卫生组织呼吁采取措施加强对抗生素的使用与管理，遏制耐药性问题的蔓延。

事实上我国滥用抗生素问题非常严重，这是一个不争的事实，众多医疗界人士呼吁多年就是明证。

卫生部已把抗生素药品的使用作为考核医院政绩和工作的重要指标，如果有些医疗机构不执行卫生部相关规定，可能被降级。

卫生部今年还将多措并举，继续就抗菌药物临床不合理应用问题进行整治，并研究建立抗菌药物临床应用管理长效机制。

看来，解决滥用抗生素这一痼疾，各方面已经行动起来了。

说完了抗生素，让我们来关注两条有关市民看病能享受更多实惠的规定吧！

以后，市民去大医院看病将享受到更多实惠，因为基本药物多了。本周，河南省卫生厅对医疗机构定了“硬杠杠”：二级综合医疗机构基本药物收入不低于总收入的60%，三级综合医疗机构不低于50%。

卫生部首次对心理科门诊的设置有了具体的要求：医疗机构在设立临床心理科门诊时，至少应有2名精神卫生专业执业医师、1名注册护士和1名技师，至少应设置1间普通诊室、2间专用心理治疗室和1间心理测量室。

我们确信，这些新规实施后人们就医将更便捷，就医质量将更高。然而，欣喜之余，心不免一沉：在土壤中发现的少量砷以及其他有毒物质，已“渗入”到一些畅销婴儿食品中，其中包括雀巢以及喜宝等品牌。英国《每日邮报》报道称，尽管制造商坚称，上述物质在婴儿食品中含量很低，不足以对健康构成威胁，但是科学家以及一些有关人士呼吁，要将这种有害物质从婴幼儿食品中根除。

馒头也出问题了！据央视本周报道，在上海多家超市销售的小麦馒头、玉米面馒头是将白面染色制成，制作过程中以甜蜜素代替白糖，加入防腐剂防止发霉，甚至把过期馒头回收后重新销售。触目惊心的染色馒头伤了众人的眼，食品安全隐忧伤了众人的心。



本刊热线

18903886990

洛阳协和医院友情赞助